Calcolare |’ integrale delle funzioni seguenti, sugli insiemi a fianco indicati,
mediante riduzione.

D fry)=a; A={(z.y):2?<y<4z>0}
=z+1; A={(z,y): 2y <z <y’ +1}

2) f(z,y)

3) flw,y) =2, A={(z,y):20° +y* <4, |yl <1}

4) f(r,y)=2; A={(z,y): 222 <y* <2?+1}.

5 flz,y) =z, A={(z,y): 2> +y* <5,y < 2?}.

6) flz,y) =2, A={(z,y):2*> <8+ —6<y<ux/3}.

calcolare l'integrale delle funzioni f assegnate sugli insiemi A indicati,
usando il cambiamento di variabile indicato

1. Sitano A = {(z,y): 0<zx+3y<5,-2<2xr+y<l};ef=x+3y
Cambio di variabile (u,v) = (x + 3y, 22 + y).

2. Siano A ={(z,y): 0<bx+2y <3z —y<1};e f=sin(bx + 2y)
Cambio di variabile (u,v) = (5 + 2y, 3z — y).

3. Siano A = {(z,y) : (2x — 3y)? < 4w + 5y < 4}; e f = exp(2x — 3y)
Cambio di variabile (u,v) = (2z — 3y, 4z + 5y).

4. Siano A = {(z,y): 2 +y* <4};e f =22 -3y
Cambio di variabile (z,y) = (pcos(8), psin(0)).

5. Siano A = {(z,y) : 1 <4a? +y* <4};e f=x+3
Cambio di variabile (z,y) = (2pcos(8), psin(0)).

6. Siano A = {(z,y) : 32>+ 9> < 4,2 <3yl e f =247y
Cambio di variabile (x,y) = (v/3pcos(0), 3psin(h)).



Calcolare |’ integrale delle funzioni seguenti, sugli insiemi a fianco indicati,
usando eventualmente coordinate cilindriche.

20 < VA2 + 3y <z+ 1,2 > —=
Vaz+322 <y <4— (22 + 322}

=2 A={(z,y,2):
={(z,y,2):
(z,y,2) : 5a® +32% <y < 4ba? +322,2 > 1}.
(z,y,2) : 2(222% + 3y?) — 1 < 22 < 222 + 3y?}.
={(z,y,2) : 4x® + 3y* + 2% < 4, 42% +3y* < 22+ 1}.

{(x,y,2) : 1 <2 <4,y?+ 322 <2z}

{(z,y,2) : =3+ Va? +422 <3y < 1}.

(r,y,2) 1 2? +3y> <22+ 1,-1 < 2 <3}

Il
—

A=
A
=2; A
A

(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2) =22+3 A={(z,y,2) rx—1<4a®+3y> < 3}.
(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2)
(z,y,2)

{(z,y,2): =1 <2 <2y?+ 2% < 3}.

Calcolare 1’ integrale delle funzioni seguenti, sugli insiemi a fianco in-
dicati, usando eventualmente coordinate sferiche.

=ty A={(z,y,2): 42>+ 3>+ 22 < 4,2 > 0}.

o f(r,y,2)=2; A={(v,y,2):42% +3(y — x)* + 2% < 4}.

o f(r,y,2)=x+1; A={(n,y,2): 40> +3y°+ 2% < 4,42* < 3y*+2?}.

=2+2, A={(z,y,2):1<42? +3y* + 22 < 4}.



